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گروه شهرنوشت »توسعه 
ایرانی«: سازمان ملل در سال ۱۹۸۲ 
شورای جهانی سالمندی را تشکیل داد 
و در همان سال طرحی را برای تعیین 
یک روز جهانی برای سالمندان ارائه 
داد تا اینکه در سال ۱۹۹۰ این شورا اول 
اکتبر را روز جهانی سالمندان تعیین 
کرد. اگرچه هر ساله در کشور ما در 
این هفته برنامه‌های متنوعی برای 
سالمندان برگزار می‌شود، اما با توجه 
به روند رو به رشد سالمندی در کشور 
ضروری است تا برنامه‌ریزی کلان در 
حوزه سالمندی صورت گرفته و از 
هم‌اکنون زیرساخت‌های لازم برای 
مقابله با بحران سالمندی در دهه‌های 
آینده آماده و دوران سالمندی 
 مناسبی برای جمعیت سالمند کشور 

مهیا شود. 

استان گیلان و مازندران 
پیرترین استان‌های کشور هستند

در همین رابطه یک پژوهشگر حوزه 
سالمندی در گفت‌وگو با گروه شهرنوشت 
»توسعه ایرانی« در ابتدا با  اشاره به 
استان‌هایی که بیشترین آمار سالمندی 
را دارند گفت: دو استان گیلان با ۱۶ و 
نیم و مازندران با 14 و نیم درصد بالاترین 
میزان سالمند را در کشور دارند و استان 
سیستان و بلوچستان با ۵ درصد سالمند 
و استان هرمزگان با هفت و نیم درصد 

سالمند دو استان جوان هستند.
حسام‌الدین علامه، درباره سالمندی 
و چالش‌های پیش‌ روی جامعه گفت: 
تغییرات جمعیتی که منجر به سالمندی 
جمعیت می‌شود یک گذار چهار 
مرحله‌ای است که طبق موازین علمی 
در کشورهای توسعه یافته سال‌های 
قبل اتفاق افتاده و در آینده حتی در 
کشورهای توسعه‌نیافته هم به تدریج 
روی خواهد داد. به عبارتی می‌خواهم 
بر این نکته تاکید کنم که سالمندی 
جمعیت است که ما را نگران جوان نبودن 
جمعیت می‌کند و به سمت حل بحران 
سالمندی جمعیت سوق می‌دهد تا در 
سال‌های آینده نیروی مولد و نیروی کار 

داشته باشیم. 

وی با بیان اینکه متاسفانه همان توجه 
درستی که به حوزه جوانی جمعیت شد 
که لازم هم بود شاید اولویت هم بود به 
موضوع سالمندی جمعیت نشده است، 
ادامه داد: ما یک سالمندی فردی داریم 
که حجم سالمندی و تعداد سالمندی 
در این حوزه مهم است. هر چقدر شاخص 
امید زندگی افزایش و مدت بقا در دوره 
سالمندی افزایش پیدا کند قطعا یک 
امر مبارک است اما وقتی که درصد 
سالمندان و سهم و نسبت سالمندان 
نسبت به گروه زیر ۱۵ سال کاهش 
می‌یابد، تبعاتی در عرصه‌های اقتصادی 
اجتماعی در پی دارد و هزینه‌های بالای 
سامت نیروی مولد اتفاق می‌افتد که 
می‌تواند حتی کشورهای توسعه‌یافته را 
دچار بحران کند و یا لااقل رتبه اقتصادی 
 و شتاب توسعه را در آن کشورها 

کاهش دهد.

توجه درستی به حوزه سالمندی 
نشده است

این پژوهشگر حوزه سالمندی تصریح 
کرد: ایران در میان کشورهای در حال 
توسعه با سرعت بسیار زیاد به سمت 
سالمندی جمعیت پیش می‌رود به 
عبارت دیگر اکثر کشورهای توسعه 
یافته ابتدا توسعه پیدا کرده‌اند و بعد با 
سالمندی جمعیت مواجه شده‌اند، اما 
ما بدون اینکه زیرساخت‌های توسعه در 
کشورمان فراهم شود، داریم با پدیده 
سالمندی جمعیت مواجهه پیدا 
می‌کنیم. وقتی درصد سالمندان یک 
جامعه بیشتر از ۱۴ درصد شود، به آن 
جمعیت می‌گوییم جمعیت سالمند. این 
موضوع در واقع تبعات و عوارضی دارد و 
چون تا به حال در ایران اتفاق نیفتاده لازم 
است که با این پدیده نوظهور و نوین یک 
برخورد سیستماتیک و چند وجهی شود 
چراکه سالمندی یک پدیده بین بخشی 
است و باید از زوایای مختلف مورد بررسی 

قرار گیرد.

معضل سالمندی جمعیت 
راهکار ساده ندارد

علامه با بیان اینکه این موضوع راهکار 
ساده ندارد، خاطرنشان کرد: تمام 
دستگاه‌هایی که در حوزه فرهنگ‌سازی، 
مسئولیت‌پذیری اجتماعی، آموزش 
و توانمندسازی، سامت و پیشگیری، 
رفاه و بیمه، معیشت و اقتصاد سالمندان 
و همچنین امنیت و مسائل حقوقی و 
سالمندآزاری، مناسب‌سازی محیط 
سالمند و کالبد شهری و خدمات شهری 
برای سالمندان فعالیت دارند؛ همه باید 
دست به دست هم دهند تا با همراهی 
گروه‌های محله محور و گروه‌های اجتماع 
محور، خانواده‌ها و آحاد جامعه و همچنین 
شهرداری‌ها که نقش بسیار اساسی 
در تسهیلگری خدمات محل محور به 
سالمندان دارند، کمک کنند تا بتوانیم بر 
تبعات بحران سالمندی که هرچه جلوتر 

می‌رویم بیشتر می‌شود غلبه کنیم.

سالمند شدن جمعیت ایران
 یک شتاب نگران‌کننده دارد

وی با بیان اینکه سرعت سالمند 
شدن جمعیت ایران یک شتاب تقریبا 
کم نظیری دارد، گفت: سالمند شدن 
مربوط به همان گروه بیش‌زایی سال‌های 
۱۳۵۸ تا ۱۳۷۰ است. این گروه به 
سمت سالمندی می‌رود و وقتی‌که این 
جمعیت به سالمندی برسد با توجه به 
اینکه شاهد کاهش نرخ باروری و کم 
شدن جمعیت زیر ۱۵ سال کشور هم 
هستیم با سهم زیاد سالمندی جمعیت 
مواجه خواهیم بود بنابراین لازم است از 
الان زیرساخت‌های کشور برای مواجهه 
با سالمندی جمعیت آماده شود. اما اینکه 
دستگاه‌های اجرایی صرفاً در برنامه 

راهبردی سند ملی سالمندان تکالیفشان 
اعلام شود قطعا الزام قانونی و الزام حقوقی 
لازم را برای دستگاه‌ها ندارد تا در صورتی 
که دستگاه ترک فعل کرد، با آن برخورد 
شود و یا اگر قصد اجرای برنامه را دارد 
سازمان برنامه و بودجه موظف باشد که 

این بودجه را اختصاص دهد.

لزوم تصویب لایحه جامع 
قانون حمایت از حقوق سالمندان

وی ادامه داد: در واقع در اجرای برنامه 
ما با فقدان و ضعف روبرو هستیم و آن 
ضعف این است که تا مجمع تشخیص 
مصلحت نظام ورود نکند و سیاست‌های 
کلان نظام در حوزه سالمندی جمعیت 
را تدوین نکند. مانند همان اقدامی که 
برای جوانی جمعیت انجام دادند یعنی 
سیاست‌های جوانی جمعیت توسط 
مجمع تشخیص مصلحت نظام تدوین 
و توسط مقام رهبری ابلاغ شد؛ اقدام 
مناسبی در حوزه سالمندی صورت 

نمی‌گیرد. 
راه دیگر نیز برای الزام دستگاه‌ها 
به اجرای این برنامه‌ها این است که با 
توجه به بحرانی که در آینده نزدیک 
اتفاق می‌افتد و از حالا باید زیرساخت 
مناسب برای روبرو شدن با این بحران 
تهیه شود و اگر این کار صورت نگیرد 
دچار مشکل می‌شویم؛ دولت باید لایحه 
جامع قانون حمایت از حقوق سالمندان را 
تصویب کند که در آن هم حقوق اساسی 
سالمندان احصا شده باشد و هم تکالیف 
سالمندان، تکالیف دستگاه‌های اجرایی، 
نهادهای عمومی، صندوق‌های بیمه، 
صندوق‌های بازنشستگی برای ارائه 
خدمات به گروه سالمند مشخص شود. 
پیش‌نویسش این لایحه توسط دبیرخانه 
آماده شده و دولت باید عزم خود را جذب 
کند تا این لایحه را در هیأت دولت به 
تصویب برساند و به مجلس ارسال کند تا 
شاهد قانونی شدن تکالیف دستگاه‌ها در 

زمینه سالمندی شویم.

این پژوهشگر حوزه سالمندی تصریح 
کرد: در اکثر کشورهای توسعه یافته 
سازمان ملی سالمندان وجود دارد که 
یک دستگاه بین بخشی است و کار 
راهبری و تنظیم‌گری را انجام می‌دهد و 
بر فعالیت دستگاه‌ها در این زمینه نظارت 
دارد. در حقیقت متولی وظایف اجرایی 

در حوزه سالمندی است. پیشنهاد من 
به عنوان یک پژوهشگر سالمندی این 
است که در استان‌های گیلان و مازندران 
که حدود ۱۶ و نیم درصد و ۱۴ و نیم 
درصد جمعیت سالمند دارند و با توجه 
به اینکه بالاتر از ۱۴ درصد جمعیت این 
استان‌ها را سالمندان تشکیل می‌دهند 
ذیل استانداری سازمان ملی سالمندان 
تشکیل و به صورت پایلوت در این حوزه 

بین بخشی برنامه‌ریزی داشته باشیم. 

اگر سالمند در جامعه حضور نداشته 
باشد دچار انزوا و افسردگی می‌شود

علامه در بخش دیگری از صحبت‌های 
خود گفت: یکی از ابعاد مهم سالمندی 
سلامت اجتماعی و مشارکت اجتماعی 
و حضور اجتماعی سالمندان است که اگر 
نباشد سالمند نمی‌تواند با جامعه خود را 
تطبیق دهد و نمی‌تواند در جامعه حضور 
داشته باشد و دچار انزوا می‌شود؛ این 
انزوا باعث افسردگی و کاهش کارکرد 
جسمانی، روانی و اجتماعی فرد سالمند 
می‌شود و شروع بیماری‌های جسمی این 

فرد خواهد شد. 

سمن‌های سالمندی 
تشکیل دهیم

وی با اشاره به ارتقای سامت 
اجتماعی سالمندان گفت: در حال 
حاضر بار سامت اجتماعی بر دوش 
خانواده‌هاست. ۱۰ تا ۱۵ سال قبل 
میانگین تعداد فرزندان یک فرد سالمند 
پنج نفر بود و این فرزندان به صورت 
چرخشی به والدین سالمند کمک و 
از آن‌ها حمایت می‌کردند. ولی 10 تا 
۱۵ سال آینده میانگین تعداد فرزندان 
سالمندان ما کمتر از دو و نزدیک به 
یک فرزند است. در حقیقت تعداد 

سالمندانی که دچار تجرد قطعی هستند 
و یا سالمندان نابارور، سالمندان طلاق 
گرفته یا سالمندان ازدواج نکرده‌ای که 
فرزند ندارند حتی همسر ندارند زیاد 

می‌شود.
وی ادامه داد: بنابراین نقش خانواده 
در سال‌های آینده کم می‌شود در چنین 
شرایطی آیا باید سالمندان را در سراهای 
سالمندان ایزوله کنیم و در یک محیط 
آسایشگاه نگهداری کنیم. این امر فقط 
در موارد بسیار اندک باید اتفاق بیفتد 
ما باید شهر را دوستدار سالمند کنیم و 
در حقیقت کمک کنیم که سمن‌های 
سالمندی تشکیل و زمینه برای مشارکت 
اجتماعی سالمندان و حضور اجتماعی 
سالمندان زیاد شود یکی از مهمترین 
کارهایی که در این راستا باید انجام شود 
توانمندسازی و آموزش سالمندان نسبت 

به فناوری‌های نوین است. 

لزوم آموزش‌های فناوری‌های نوین 
به سالمندان

این پژوهشگر حوزه سالمندی تاکید 
کرد: در حال حاضر به سرعت همه چیز 
هوشمند می‌شود و تحت پلتفرم و آنلاین 
کارها پیش می‌رود. بنابراین باید از دوره 
میانسالی فرد آموزش ببینند تا بتواند با 
این فناوری‌ها کار کند تا از طریق فناوری 
نوین ارتباط سالمند در بسترهای حضور 
اجتماعی کاهش پیدا نکند ما احتیاج 
داریم که در همه این بسترهای منجر 
به ارتقای حضور اجتماعی سالمندان 
برنامه‌ریزی کنیم و استارتاپ‌ها و 
بخش خصوصی ورود پیدا کنند. برای 
آموزش نیز باید بودجه‌ای در اختیار 
شهرداری‌ها برای این منظور قرارداده 
شود و یا از طریق بیمه‌ها انجام شود تا 
 همه سالمندان بتوانند از این آموزش‌ها 

بهره‌مند شوند. 

وی در بخش دیگری از صحبت‌های 
خود با اشاره به شعار امسال سازمان ملل 
برای روز جهانی سالمند گفت: سالمندی 
فعال فردایی برای همه است، سالمندی 
فعال یعنی اگر می‌خواهیم یک سالمندی 
فعال و پویا و سالم داشته باشیم باید از بدو 
تولد برنامه‌های سلامت تغذیه مناسب 
بعد در دوران مهد کودک بحث آموزش 
و مهارت‌های کاربردی، مهارت‌های 
ارتباطی، مهارت‌های زندگی در عنفوان 
جوانی آموزش‌های مربوط به ازدواج و 
تشکیل خانواده و علاقمندی به بحث 

فرزندآوری را تقویت کنیم. 

وی ادامه داد: همچنین باید امنیت 
شغلی افراد تأمین و از خدمات بیمه 
برخوردار باشند تا موقعی که در حقیقت 
سالمند می‌شوند حقوق بیمه‌ای داشته 
باشند یا اگر ازدواج و فرزندآوری داشته 
باشند خودشان در سالمندی همدم 
و همراه داشته باشند. ما در آینده به 
شدت به سمت تنهایی و سالمندان تنها 
می‌رویم بنابراین واقعا سیاست‌های 
جوانی جمعیت باید جدی گرفته شود. 
فرد اگر ازدواج کند و حداقل یک فرزند هم 
داشته باشد قطعا از بعضی از بحران‌های 
سالمندی جلوگیری می‌کند و باید این 
موضوع جدی گرفته شود. سالمندی 
فردایی است که منتظر همه ما است و 
باید از الان از دستگاه‌های و شهرداری‌ها 
مطالبه‌گری کنیم تا زیرساخت‌های 
سالمندی را جدی بگیرند و خودمان 
نیز در چرخه زندگی‌مان مهارت‌ها و 
آموزش‌هایی که لازم است را فرا بگیریم 
تا وقتی به سن سالمندی رسیدیم سالم 
زندگی کنیم و وابسته به کسی در انجام 

فعالیت‌های روزمره نباشیم.

۸ نفر ناپدید شدند
۶ نفر  بر اثر سیلاب در جیرفت 
جان خود را از دست دادند

 فرماندار شهرستان جیرفت 
گفت: پنج نفر از اتباع بیگانه و یک 
ایرانی عصر دوشنبه بر اثر سیلاب 
در رودخانه »هلیل« جان خود را از 
دست دادند و هشت نفر نیز ناپدید 
شده اند.  به گزارش ایرنا، احمد 
بلندنظر اظهار کرد: این اتباع به صورت خانوادگی در باغ کار می کردند و 
کودکان آنها برای آب تنی به داخل رودخانه رفتند که بر اثر بارندگی در بالا 
دست این رودخانه سیلاب ایجاد شده و این اتفاق رخ می‌دهد.  فرماندار 
جیرفت ادامه داد: هشدار هواشناسی برای شهرستان جیرفت نداشتیم 

و بارندگی در ۳۰ کیلومتر بالاتر رخ داده است.
    

شهادت یک تن از مرزداران در زابل
یک تن از مرزداران هنگ 
مرزی زابل حین حراست و 
پاسداری از مرزهای شرقی 
کشور به درجه رفیع شهادت 
نائل آمد.  به گزارش پایگاه 
خبری پلیس، یکشنبه‌شب 
یک تن از مرزداران هنگ مرزی زابل به نام »امیر احمد امیری« حین 
حراست و پاسداری از مرزهای جنوب شرقی کشور توسط افراد مسلح 
ناشناس در آنسوی مرز مورد اصابت گلوله قرار گرفت که با توجه به 
شدت جرات وارد در منطقه هیرمند به درجه رفیع شهادت نائل آمد. 

    
عیسی کلانتری:

دولت سیزدهم هیچ کاری برای احیای 
دریاچه ارومیه نکرد

رئیس اسبق سازمان 
حفاظت از محیط زیست 
گفت: پزشکیان بیشتر از 
همه نمایندگان دنبال احیای 
دریاچه بود  عیسی کلانتری، 
دبیر ستاد احیای دریاچه 
ارومیه می‌گوید: با توجه به‌اینکه آقای پزشکیان نماینده مجلس از 
تبریز بود و به‌شدت دنبال احیای دریاچه بود، امیدوارم برنامه احیا 

ادامه پیدا کند. او بیشتر از همه نمایندگان دنبال احیا بود.
    

عضو شورای شهر: 
اموات تهرانی تا پایان سال 

در آرامستان جدید دفن می‌شوند 
رئیس کمیسیون خدمات 
شهری و محیط زیست شورای 
شهر تهران با اشاره به موقعیت 
جغرافیایی آرامستان‌های 
جدید توضیح داد و گفت: تا 
پایان سال جاری، اموات تهرانی 
در یکی از قطعات ۳ آرامستان جدید دفن خواهند شد.  به گزارش 
تسنیم؛ مهدی پیرهادی در جمع خبرنگاران اظهار کرد: در جلسه 
روز گذشته شورای شهر، ۵ نقطه پیشنهادی شهرداری تهران 
برای احداث آرامستان‌های جدید مورد بررسی قرار گرفت. پس 
از بررسی‌های لازم و ارائه نظرات تخصصی از سوی ۴ کمیسیون 

شورای شهر، ۳ نقطه از ۵ نقطه پیشنهادی به تصویب رسید.
    

فوت ۷  نفر بر اثر مسمومیت الکلی 
در مازندران

مدیر کل پزشکی قانونی 
مازندران از افزایش تعداد 
فوتی‌ها براثر مسمومیت الکلی 
در این استان خبر داد و گفت: 
تعداد جان باختگان مصرف 
این ماده از ۲ به هفت نفر طی 
۲۴ ساعت اخیر افزایش یافته است.  علی عباسی روز دوشنبه در 
گفت و گو با خبرنگار ایرنا افزود: جان باختگان ناشی از مسمومیت 
الکل مربوط به شهرستان‌های کلاردشت و آمل است.  وی ادامه 
داد: از مجموع جانباختگان ۶ نفر مرد و یک نفر زن بود که در سنین 

مختلف ۲۲ به بالاتر بودند. 
    

سرهنگ راستی خبر داد:
آدم ربایی شرکت‌های هرمی 

در قم و تهران
رئیس مرکز عملیات پلیس 
اطلاعات فرماندهی انتظامی 
تهران بزرگ گفت: هفت لیدر 
اصلی و ۱۰۰ نفر از اعضای تیم 
شرکت‌های هرمی دستگیر 
شدند.  به گزارش ایسنا، سرهنگ 
سعید راستی در طرح دستگیری و انهدام شرکت‌های هرمی که در مرکز 
پلیس اطلاعات فاتب برگزار شد؛ گفت: در روزهای گذشته، پلیس قم 
گزارشی مبنی بر آدم ربایی یک پسر جوان دریافت کرد. بر همین اساس 
پرونده‌ای در استان قم تشکیل شد و با بررسی‌های بیشتر مشخص شد 
یک شرکت هرمی از طریق اگهی دادن در سایت‌های شیپور و دیوار به 
بهانه استخدام در شرکت‌های مختلف از افراد پول دریافت کرده‌اند.  وی 
ادامه داد: سپس از این افراد برای مصاحبه و گزینش به تهران دعوت 
کرده و پس از قرار گذاشتن در یک پارک یا بوستان، فرد را به مخفیگاه 

خود برده و از خروج آن‌ها از خوابگاه جلو گیری می‌کنند. 
    

روزنامه جهان صنعت مجرم شناخته شد
سخنگوی هیات منصفه 
دادگاه‌های سیاسی و 
مطبوعاتی گفت: دادگاه 
به پرونده  رسیدگی 
مدیرمسئول روزنامه »جهان 
صنعت« در شعبه یک دادگاه 
کیفری یک دوشنبه ۹ مهر برگزار شد. به گزارش مهر، اکبر نصراللهی 
اظهار داشت: محمدرضا سعدی به اتهام »تبلیغ علیه نظام جمهوری 
اسامی موضوع اعلام جرم دادستان عمومی و انقلاب تهران« 
در تاریخ ۲۶ فروردین ۱۴۰۳ این روزنامه محاکمه شد. به گفته 
وی، اعضای هیات منصفه بعد از شنیدن دفاعیات و بحث و بررسی 
مدیرمسئول روزنامه »جهان صنعت« را با اکثریت آرا مجرم، اما 
مستحق تخفیف دانستند.  نصراللهی یادآور شد: رأی دادگاه رسیدگی 
به پرونده اتهام سعدی که به ریاست قاضی جواهری در شعبه یک 

دادگاه کیفری یک برگزار شد، متعاقبا صادر خواهد شد.

پژوهشگر حوزه سالمندی در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«، خواستار تصویب لایحه جامع قانون حمایت از سالمندان شداز گوشه و کنار

به شدت به سمت تنهایی و سالمندان تنها می‌رویم

معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم قوه قضاییه درخصوص 
ساماندهی اتباع غیرایرانی توضیحاتی را ارائه کرد. 

»اصغر جهانگیر« سخنگو و معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع 
جرم قوه قضاییه در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا درباره ساماندهی اتباع 
غیرایرانی در کشور گفت: در این زمینه از سازمان ملی مهاجرت 
دعوت کردیم و جلسات مشترکی با آن‌ها تشکیل شد درخصوص 
اینکه چگونه می‌توان از حضور اتباع به عنوان فرصت‌های کشور 
استفاده کرد و خدایی نکرده اگر تهدید و یا ضعفی وجود دارد، چگونه 

می‌توان آن‌ها را برطرف کرد. 
معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم قوه قضاییه تصریح کرد: 
در حال حاضر سازمان ملی مهاجرت در این خصوص برنامه کاملی 
را دنبال می‌کند. ما نیز در حوزه معاونت اجتماعی تلاش می‌کنیم 

متناسب با وظایفی که داریم به آن‌ها کمک کنیم. 
جهانگیر درباره تحصیل کودکان اتباع تصریح کرد: کودکان اتباع 
که در حال حاضر در جامعه ما حضور دارند، به موازات کودکان ایرانی 

از تحصیلات رایگان بهره‌مند می‌شوند و از این تحصیلات می‌توانند 
استفاده کنند. 

بازگرداندن اتباع غیرمجاز را دولت دنبال می‌کند
وی خاطرنشان کرد: در هر صورت وظیفه اصلی رسیدگی به 
مسائل اتباع، مربوط به دولت است و ضابطان به ویژه نیروی انتظامی 
در این زمینه برنامه‌های خوبی برای ساماندهی و شناسنامه‌دار 
کردن اتباع دارند. بازگرداندن اتباعی که به صورت غیرمجاز در 
کشور هستند از موضوعاتی است که دولت آن را دنبال می‌کند. در هر 
بخشی هم که به قوه قضاییه نیاز داشته باشند و همچنین به معاونت 
اجتماعی قوه قضاییه ما نیز این آمادگی را داریم که به آن‌ها کمک 

کنیم تا انشالله این حوزه سر و سامان بهتری بگیرد. 
جهانگیر درباره پیشگیری از وقوع جرم در حاشیه شهرهای بزرگ 
مانند تهران تصریح کرد: وقوع جرم اختصاص به اتباع ندارد و در همه 
بخش‌ها ممکن است جرم اتفاق بیفتد، به خصوص در حاشیه‌ها به 
دلیل اینکه امکانات کمتر است و محرومیت‌ها بیشتر است، گاهی 
اوقات ممکن است ما شاهد برخی از جرائم باشیم. این مسئله به 
صورت خاص به اتباع باز نمی‌گردد و می‌تواند شامل همه از جمله 
اتباع هم باشد. فعالیت‌هایی که ما در حوزه پیشگیری از وقوع جرم 

در حوزه حاشیه‌نشینی انجام می‌دهیم، شامل همه افراد می‌شود.

معاون اجتماعی قوه قضاییه: 

کودک تبعه به موازات کودکان ایرانی از تحصیل رایگان برخوردار است

گزارش

پژوهشگر حوزه سالمندی در 
گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«: 

دولت باید لایحه جامع قانون 
حمایت از حقوق سالمندان 
را تصویب کند که در آن هم 

حقوق اساسی سالمندان 
احصا شده باشد و هم 

تکالیف سالمندان، تکالیف 
دستگاه‌های اجرایی، نهادهای 

عمومی، صندوق‌های بیمه، 
صندوق‌های بازنشستگی 
برای ارائه خدمات به گروه 

سالمند مشخص شود

ایران در میان کشورهای در 
حال توسعه با سرعت بسیار 

زیاد به سمت سالمندی 
جمعیت پیش می‌رود به 

عبارت دیگر اکثر کشورهای 
توسعه یافته ابتدا توسعه پیدا 

کرده‌اند و بعد با سالمندی 
جمعیت مواجه شده‌اند، اما ما 

بدون اینکه زیرساخت‌های 
توسعه در کشورمان فراهم 

شود، داریم با پدیده سالمندی 
جمعیت مواجهه پیدا می‌کنیم

 وقتی درصد سالمندان یک 
جامعه بیشتر از ۱۴ درصد 

شود، به آن جمعیت می‌گوییم 
جمعیت سالمند. این موضوع 

در واقع تبعات و عوارضی 
دارد و چون تا به حال در ایران 
اتفاق نیفتاده لازم است که با 

این پدیده نوظهور و نوین یک 
برخورد سیستماتیک و چند 
وجهی شود چراکه سالمندی 
یک پدیده بین بخشی است 
و باید از زوایای مختلف مورد 

بررسی قرار گیرد

کمک کنیم که سمن‌های 
سالمندی تشکیل و زمینه برای 
مشارکت اجتماعی سالمندان 

و حضور اجتماعی سالمندان 
زیاد شود زیرا اگر سالمند در 
جامعه حضور نداشته باشد؛ 
این انزوا باعث افسردگی و 
کاهش کارکرد جسمانی، 
روانی و اجتماعی و شروع 
بیماری‌های جسمی فرد 

سالمند خواهد شد


